RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 1 Tirtomarto

Kelas / Semester 16 /1

Tema : Persatuan dalam Perbedaan (Tema 2)

Sub Tema : Bekerja Sama Mencapai Tujuan (Sub Tema 2)
Muatan Terpadu - PPKn, SBdP

Pembelajaran ke 2

Alokasi waktu : 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui kegiatan mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi jenis-jenis pola
lantai tanian kreasi daerah.

2. Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat menjelaskan pentingnya kerjasama dalam
mencapai tujuan.

3. Melalui praktik, siswa dapat menampilkan tarian kreasi daerah.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

1. Melakukan pembukaan dengan memberi salam dan dilanjutkan 1572
Kegiatan | dengan do’a bersama.(Religis) | menit |
awal 2. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila ( Nasionalisme ) ;

3. Melakukan cek kehadiran serta kondisi kerapian siswa dan .
kesiapan dukungan lingkungan pembelajaran '
4. Pembiasaan membaca. Teks pada buku paket hal 11 Lego- :
lego tar adat Alor bermakna persatuan”( literasi ) :|
S Mengulang sekilas materi sebelumnya dan mengaitkan dengan i
materi pembelajaran yang akan diberikan I
6 Menyampaikan langkah — langkah dan tujuan pembelajaran ‘
serta memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari '
pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari.
( motivasi ) ‘
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Kegiatan

Inti

Ayoinu—ng_al'nati

Pada awal pembelajaran guru mengondisikan siswa secara
klasikal, dengan menyampaikan beberapa pertanyaan -

1. Apakah anak-anak suka menar?
Mengapa anak-anak suka menan”
Tarian apa yang pernah anak-anak tampilkan?
Dengan siapa kamu pernah menampilkan sebuah
tarian?

5. Usaha apa yang kamu lakukan agar tampilan tarnian

kamu menarik ?

Guru memberikan kesempatan untuk menjawab dengan cara
mengangkat tangan.
Guru menjelaskan macam-macam tari kreasi daerah
Guru menyampaikan bahwa kerjasama adalah hal yang
sangat penting dalam mencapai tujuan.
Pada kegiatan berikutnya, guru menunjukkan gambar
tarian kreasi daerah. Peserta didik diminta menyebutkan
nama tarian dan asal daerahnya.
Guru membagi peserta didik menjadi beberapa kelompok
untuk berdiskusi ( Gotong-royong )

[

B

Ayo Berdiskusi

Siswa diminta menuliskan jenis-jenis pola lantai tari

kreasi daerah yang terdapat pada gambar.

Siswa diminta menjelaskan usaha yang harus dilakukan agar |
sukses dalam sebuah tampilan tan kreasi daerah.
Siswa menuliskan contoh penerapan kerjasama dalam
kehidupan sehari-hari.

Guru memberikan bimbingan saat diskusi agar berjalan lancar.|
Guru menstimulus siswa dengan pertanyaan yang '
mengarahkan pada pencapaian tujuan pembelajaran. |
( Berpikir kritis dan pemecahan masalah ) '
Siswa bergantian menyampaikan hasil diskusi secara lisan, |
dan menuliskannya pada kolom yang tersedia.

( Komunikasi )

|

6 menit

Pen uﬂp

Ayo Berkreasi |2
Siswa bersama-sama membuat rangkuman dengan bimbingan |
guru tentang materi yang sudah dipelajari. ( Gotong royong ) |
Guru: Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung |
diperiksa. |
Memberikan tugas di rumah membuat video memperagakan tari
kreasi daerah secara berkelompok.( Integritas) ']
Mempraktikan bersama tari kreasi Jaranan ( Nasionalis ) '
Menutup pembelajaran dengan do’a bersama.( Religius) '!

menit
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C. PENILAIAN PEMBELAJARAN
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari

pengamatan sikap, ketrampilan, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil
karya/projek dengan rubric penilaian.

hui K ] :
'Mcﬁggiol;;r: Shes Ampelgading, 10 Januari 2022

Guru Kelas 6

IKA KURNIA/S.A, S.Pd.SD
NIP. 19810218 200042 007
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D. LAMPIRAN
1. Penilaian Sikap

Perubanan tingkah laku

' Tanggung Peduli Disiplin
No Nama Jawab
K[C[B[SB|K[C[B[SB[K|[C[BJ[SB
O R R B
1
y 1 b S
3
Dst
Keterangan

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4

2. Penilaian Ketrampilan dalam diskusi
Bentuk penilaian: kinerja
Instrumen penilaian: rubrik
PPKnKD 34 dan4 4
Tujuan Kegiatan Penilaian:
Mengukur keterampilan siswa dalam mendiskusikan jenis-jenis pola lantai tarian
kreasi daerah dan pentingnya kerjasama untuk mencapai tujuan

Aspek yang dinilai

No Naria Mendengarkan Komunikasi | Partisipasi
K/ C|B|SBIK|C|B!SB|K|CJ[BJISB
151520 TN R u N (520 [Es N v 5 | mE 2 ey

e

PA || Bl et

3

Dst

Keterangan:

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4
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Rubrik Penilaian

" Sangat Balk Boik e e s
3 IS i JuEahe
: 4 | 3 2 1
. |
Mendengarkan | Sclalu | Mondengorkon | Masih peviu Sering
| mendengark | » yong dilngatkon diingotkon uniuk
teman yang berbacarn uniuk mendengarkon
sedang kol Jengoskon yang
| berbicorn, masih periu 1emon yang sedang berbicorn
‘ diingotkon. sedang namun tidak
| berbicorm, mengindalikan.
| | |
! ; - |
verbal (kontok | menemphan dengan tepal merespon ' bantuan dalem
mato, bahosa ‘mmm | terhodap Lurang lepot | memahami
twbwh, postar, | verbol dengon | komunikasi terhadap bentuk
ekspresi wojah, | 1epaL non verbol yong | koamunikasi komun kasi
suarm) | ditunjukkon mnn verbal yang | non verbal yang
1 | temon., ditunpukan ditunjukkan
i | ¥ teman. temon.
!- isipasi g icaroan | Berticara don | berbicara don | Jorang berbicor |
- (menyampaikon g insmrasi mer gk " gk oho |
| ide, pevasoan, | lemon. Seloli | secomring, | secom proses diskusi I
| pikiran) meTuALng merespon | rinci nanmun seviangsung.
| dan memimpin | sesuoi dengan | terkadang >
| lomnya soot ok meTTSpon
| dishssl. kurang sesuol
| dengan lopik

Catatan: Centang (v') pada bagian yang memenuhi kriteria.

20 Total nilai
Penilaian: ———— < 10

12

2+3+1 (&)

Contoh: x 10 = = < 10'=5

3. Penilaian Unjuk Kerja
Jenis Penilaian
1. Praktik memeragakan gerak tari dengan pola lantai dengan iringan.
Bentuk penilaian: kinerja
Instrumen penilaian: rubrik
KD SBdP 3.3dan4.3
Tujuan Kegiatan Pemilaian:
Mengukur keterampilan siswa dalam memeragakan gerak tari daerah
dengan pola lantai dengan inngan

Aspek yang dinilai
No Nama Wiraga Wirasa Wirama
K[C[B[SB[K[C|B[SB|K|C|B[SB
O 0 S G S R e e e G
1 B o
Il B s
3
Dst
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Keterangan:
K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4

M: i : ) ! ) .
_ 4 3 2 1
wiroga Dapat H_qu Dopat  |Honyadopat |
mclokukon melokukon melokukan 2 melakukon

(Bentuk gerok, | dengon benar | dengan benar 3 | unsurwiaraga | dengan benar 1

tumpoon kakl, | yinimal 4 unsur unsur wiraga dengan benar unsur wirago
Qﬂﬂ'l "3“90“. w

gerok icher, |
don konedinasi |
gerak)
Wiroma Gerok don olur | Melokukan Melokikan Melakukan

gerok dilakukan | sebanyok- sebanyok- sebanyak-
(Ketepatan sesuoi ketukon | Lonyoknyo duo | banyoknya tiga | banyaknya limo
gerok dan alur | g1, iringan tari | kall ketidok kall ketidak kali ketidok
gerok scsuol dari awel hingga | tepatan alur tepatan olur tepatan alur
ketukonotau | gy gerk dengan | gerak dengan | gerak dengan
iringan tari) ketukon atou ketukan atou ketukan olou

irmgan lori inngan lan iringan lori
I §

Wirasa | Menunjukkan | 75% penyajian | 50% penyjion | 25% penyafian
| [ semangat, tori dari owal tori Jari awal tori dorl owal
| (semongot, | percaya diri, don | sampai akhir sanwpoi akhir sampai akhir
| percayo diri, don | yicintin dalany jakk jukkan | menunjukkan
| disipfin) menyojikon semangat, semongat, semongat,
| larian dari awal | percaya diri, dan | percaya diri, dan | percayo disi, don
| hingga akhir disiplm disiplin disiplin
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Lego-Lego, Tari Adat Alor Bermakna Persatuan

Tarian adat adalah saloh satu kekayaan budaya yang disampaikan secara
turun-temurun dari nenek moyang. Tarion adat kerap memiliki pesan dan
makna yang luhur. Soloh satunya oda podao tari Lego-lego dari Kabupaten
Alor, Nusa Tenggara Timur (NTT).

Tarion ini ditujukan untuk mengaojok masyarakaotnya bersatu membangun
kampung don negeri. Pado masing-masing kawason di Kobupaten Alor
terdapat gaya tari don nyanyion yang berbeda-beda, namun formasinya
tetop sama, vyokni lingkaran.
Masing-masing nyayion daon
pantun yang diungkapkon saat
menori, memiliki arti serta
harapan yang berbeda-beda.
Beberapa literatur menyatakan
bahwao tarian ini sempat menjadi
tari perang. Sekarang tarian ini
lebih sering digunokan untuk
menyombut tamu.

Tamu disambut oleh masyarakat yang
dituakan, lalu diajok menuju sebuah
pohon besar yang rindang, dengan
beberapa warga perempuan yang
berpegangan tangan mengelilingi
pohon. Tamu dipersilakan untuk ikut
serta dalom tarian tersebut.

gerakan kaki yang diotur sedemikion
rupa, penari akan bergerak mengitar
pohon. Pasa saot yang sama, sirih
pinong dan minuman sopi ditowarkan. Gerakan koki dan nyayion di

masing-masing daerah bisa sajo berbeda, namun bentuk formasi lingkaran
dan komponen tradisional lainnya tetap sama.

Didahmlmkamn,odntlonldoumumﬁuumhuhmm
pemukul gong yang nadonyo ckan digunakan untuk menghitung lkangkah
penari, kemudion ada seorang leloki yong bermyanyi sekoligus mengucopkan
pontun, don seorong lagi bertugas membagikan sirih pinang serta minuman
SOpi.
Selain menjadi identitos setiop suku, tarian ini menjodi soloh sotu identitas
pemersatu masyorokat Alor yong punya mimpi ogar masyorokot don
pendatong terus bersotu membangun kampung serto negeri.

Sumber bentusons com, 8 uni 0, dengon penyesusion
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